



安顺经开区幺铺镇： “候鸟式”避暑旅居火出圈

早报记者 罗野文/图



你家院子精品民宿

随着炎炎夏日的到来，安顺经开区幺铺镇凭借其得天独厚的自然条件和舒适的旅居环境，吸引全国各地“候鸟式”避暑游客的到来。

“民宿开业将近两个月，现在基本上住满了。全国各地的客人都有，四川、湖南等省份的游客来得最多，绝大多数都是来避暑的，住的时间比较长，最短的一个星期，长的两三个月。我们也尽最大的努力和最好的服务，让客人住得舒适、吃得舒心、玩得开心。”幺铺镇某民宿负责人张永碧说，住店的客人都说贵州的天气好，很凉爽，特色美食种类丰富，住了几天之后都不想离开，都想在这里长住。

今年初，张永碧跟家人商量后，投资300余万元，打造了以深度体验

优质旅居产品为主的高端民宿，并积极推广民宿“管家式”“定制化”服务，让越来越多的客人愿意“为一间房，赴一座城”。

“候鸟式”避暑旅居已成为近年来流行的避暑方式之一。连日来，一批批游客纷纷来到安顺经开区幺铺镇，租住当地的民宿或酒店，享受清凉舒适的夏日生活。

从重庆一路南下，56岁的旅居游客刘芳来到幺铺镇，对这里的旅游体验赞不绝口。“幺铺镇气候凉爽、景色宜人，非常适合旅居。”刘芳说，她已连续2年到幺铺镇避暑旅居，每次都要住1个月以上。和往年不同，今年她还邀约了5位朋友一起到幺铺镇避暑旅居。

来自广东的游客黄先生也很喜欢安顺。“安顺对外地游客有很多优惠，在几个主要的景点玩一玩后，看到幺铺镇民宿很好，就先在这里休整14天再出去玩，这个暑假就准备在这里度过。”黄先生说。

随着“候鸟式”避暑旅居的兴起，越来越多的游客选择来到安顺度过一个清凉愉快的夏天。幺铺镇抢抓机遇，通过引进社会资本、聘请民宿建设专业团队等措施，规划建设了一批精品民宿，壮大休闲农业和乡村旅游主体，进一步推进民宿产业品质化、集群化发展，推动民宿产业链不断延伸，大力发展十里荷廊、牛蹄关、你家院子等特色避暑民宿，让避暑旅居为乡村发展赋能。

普定县第八届乡村嘉年华 水井荷花节开幕

早报记者 鲁开伟 唐国栋文/图



演出现场

7月27日晚，以“四季普定 荷里有约”为主题的普定县第八届乡村嘉年华水井荷花节在化处镇水井村开幕，丰富多彩的活动吸引了众多游客。

当晚，随着音乐的响起，普定大型历史舞台剧《空山新语》正式上演，这也是该剧首次亮相。随后《古彝欢歌》《茶山情歌》等舞台剧目轮番上演，成为整台晚会的亮点，观众叫好声此起彼伏。《最美荷乡》《荷》等节目将活动推向高潮，整场活动精彩纷呈，气氛热烈。

“听说水井村举办荷花节，我就来游玩，感觉服务很周到，美食很好吃，特别是舞台剧的表演融入了荷花元素，很精彩。”游客张荆荆说。

作为本届荷花节的一大亮点，普定县结合本地文化，巧妙地将荷花元素融入到舞台剧编排中，更好展示地方文化。据介绍，大型历史舞台剧《空山新语》共分为三个篇章，10个节目，把化处镇历称“天竺”，“重化”的历史文化，以及人文景观、茶叶、荷花经济结合起来，打造文旅融合新业态，并以“旅游+演出”的模式提升乡村旅游内涵，聚集人气，促进水井荷花千亩荷塘景区提质增效。

“通过举办荷花节，发展乡村旅游，带动水井村农户增收致富，同时将举办荷塘舞团演出、荷花宝贝专场演出、露天舞会等，活动演出持续到8月4日。”普定县化处镇水井村驻村第一书记蔡定雍说。

据悉，普定县第八届乡村嘉年华水井荷花节活动时间为7月27日至8月4日，此次活动以“荷”及“水”为主题，突出做好优势资源，围绕暑期家庭亲子游、中老年群体乡村游及青年打卡游等特点，策划多种亲子互动体验类活动，打造网红打卡点增加景区整体氛围感。以传统花灯小戏、民族敬酒歌表演及流行乐队演出为切入点，采取去舞台化的方式，打造小而精的半实景化沉浸式演出小剧场，为游客提供精品文艺演出。

山月集·牧野童话民宿： 多元化体验引客来

早报记者 徐雪文/图

7月22日，记者来到位于黄果树旅游区的山月集·牧野童话民宿，映入眼帘的是黄色小木屋、柔软的草坪、漫步的动物、华丽的马车……仿佛进入了“童话王国”。

山月集·牧野童话民宿是贵州山月集酒店管理有限公司在黄果树旅游区打造的第二个民宿项目，今年2月18日开工建设，于6月15日开始试运营。

“牧野童话民宿主打亲子互动以及人与自然的互动，民宿里规划了湖景区和森林区域等，不同区域也对应了不同房型，共有五类房型，共计38间房间。同时，民宿内饲养了梅花鹿、羊驼、黑天鹅、马、兔子、驴、绵羊等动物，每天饲养员会提前给动物清洗、检查动物身体健康状况后再带到室外，让入住的游客可以跟小动物们亲密互动，我们还为入住的客人提供马车和驴车逛民宿。”牧野童话民宿副店长曹若澜介绍。

“目前在试运营，没有完全开放线上订房渠道，好多订房的客人都是



民宿一角

通过短视频平台了解到我们，然后过来参观，参观之后很喜欢就直接预订了。今天通过线下参观活动就订出了17间房，本月还承接了一场120人规模的户外私人音乐节。”曹若澜说。

民宿里，小朋友们或喂养小白兔，或遛着小矮马，或乘坐毛驴拉的小火车游湖，欢乐的笑声在民宿内回荡着。“我们前几天到黄果树瀑布游玩，顺道在这里住几天，小朋友很喜欢这里，玩得不亦乐乎。”来自重庆的张女士说。

为了提高住宿服务，增加入住游客的游玩体验，牧野童话民宿还跟当地伍琴大师蜡染工作室合作，让入住的游客可以体验蜡染和其他的手工艺，感受本地文化魅力，目前工作室还在进行装修，预计一周左右就可以向入住的游客开放。

同时，民宿还规划建设有2000平方米人工湖、300米水渠、滑草、玩沙等娱乐项目，后续还将推出特色露营烧烤，让入住游客在“童话王国”尽享美好时光。